香港文匯報訊 美國總統拜登在即將卸任之際,繼續向俄烏衝突撥火,接連 放寬對烏克蘭的軍援限制。《華盛頓郵報》周二(11月19日)報道,拜登繼早 前批准烏軍使用美製遠程導彈襲擊俄羅斯領土後,再被披露已授權向烏軍提 供並使用反步兵地雷。報道直言,已是「跛腳鴨」的拜登政府面對烏軍搖搖 欲墜的前線局勢,正採取連串緊急行動,多名軍控

土了 道引述兩名美國官員消息稱,拜登政府對最近 **半又**數周烏軍前線戰況深感擔憂,認為美方需盡快 採取措施,遏制俄軍進攻,「美國國防部認為對鳥 軍提供殺傷性地雷,是最有幫助的方式之一。|國 防部官員稱,這種殺傷性地雷是「非持久性」產 品,滿足特定條件會自毀或耗盡電池電量,令其在 數天或數周內失效。美方還稱,鳥方官員已承諾不 在人口稠密地區部署地雷。

專家警告地雷殺傷力極強,勢必危及平民安全。

據報美國對鳥援助的地雷是「闊刀」地雷 (M18A1 Claymores) ,由美軍於1960年代越南戰 爭時期研製,屬於定向反步兵地雷,但特定型號的 殺傷力足以摧毀非裝甲型車輛。報道稱,這種地雷 設置在地面上,由操作者觸發,美方要求烏方僅限 於在烏境內使用,預計多數地雷會被部署在烏東前線。

稱衝突後支援掃雷工作

截至2022年,美軍庫存仍有300多萬枚殺傷性地雷。拜登政府據報私下承諾在俄烏 衝突結束後,美方會支持烏方的掃雷工作。

《華盛頓郵報》指出,拜登對使用地雷的態度有明顯轉變。2020年特朗普政府提 出,美軍需戰略性使用地雷,對抗俄羅斯等對手,當時身為民主黨總統候選人的拜登 公開反對該做法,還堅稱「此舉會令更多平民面臨觸動地雷受傷的風險,從軍事角度 沒有必要」。不過在2022年,拜登反而取消了前總統奧巴馬時期的地雷禁令,允許 他國在朝鮮半島以外轉讓並使用美製殺傷性地雷。

專家:非持久性仍存誤觸風險

美國與俄羅斯均非聯合國《禁雷公約》簽署國,但軍控專家指出,美方主動向簽約 國鳥克蘭供應殺傷性地雷,是毀滅性的發展方向。人權觀察組織危機、衝突和武器部 門副主任韋勒姆批評拜登的決定,強調非持久性地雷也存在誤觸風險

「後續清理工作非常複雜,可能對平民造成持久傷害」。

美國駐基輔大使館周三稱,使館方接獲基輔當日可能受到重大空襲的 消息,出於「高度謹慎」,當日會關閉大使館。意大利、希臘和西班牙 三國駐烏大使館其後亦宣布因面臨攻擊風險,使館當天關閉。俄羅斯周 二批准新版俄羅斯核威懾國家政策基本原則,美國

國務院周三表示,尚未看到調整美國核態勢的理

黨內參議員提阻軍援以法案 拜登促民主黨人投反對票



◀ 美參議員出席 有關限制向以出 售武器的記者 法新社

嚴重者甚至需截肢。網上圖片

香港文匯報訊 以色列持續大舉襲擊黎巴

嫩,許多黎巴嫩兒童無辜受害。當地衞生部

統計顯示,以軍過去兩個月襲擊造成至少

231 名兒童死亡, 1,330 名兒童受傷, 約 40

萬名兒童流離失所。《華盛頓郵報》記者走

訪黎巴嫩多地,看到許多兒童遭受腦外傷、

被炮彈碎片割傷或被燒傷,嚴重者甚至需截

不布

片欲包

香港文匯報訊 據《以色列時報》報道,兩名美國官員 周二(11月19日)透露,總統拜登政府正游説民主黨參議 員,投票反對由該黨數名進步派參議員提出的一項法案, 該法案將阻止向以色列運送總值逾200億美元(約1.556億 港元)的武器。

報道稱,由參議員桑德斯、韋爾奇、默克利和沙茨 共同發起的一系列聯合反對決議案,定於當地時間周 三進行投票。該法案旨在阻止向以色列轉讓6種武器, 包括導彈、坦克炮彈、迫擊炮、戰術車輛和 F-15 戰

望民主黨大選後「槍頭一致」

《以色列時報》稱,拜登政府決定介入此事,表明其希 望民主黨在大選後保持更支持以色列的立場。一名美官員 表示,拜登政府一直私下尋求反對參院通過這項法案,白 宮、國務院和五角大樓的官員正與持觀望態度的多名議員 接觸,詢問他們可能會如何投票。

報道指出,持觀望態度的民主黨議員對加沙平民傷亡不 斷增加,以及美國提供的武器被用於殺害婦女和兒童的説 法表示擔憂。一些民主黨議員也認為,以色列沒有向加沙 提供足夠人道援助,也沒有採取拜登政府上月致以色列信 件中提出的許多步驟。這封信警告稱,若加沙人道危機在 30天內得不到緩解,將對以色列實施部分武器禁運。桑德 斯説,「今天在加沙發生的事情是無法形容,更令人痛心 的是,那裏發生的許多事,都是使用美國武器並在美國納 税人支持下完成。」

11月7日,以色列國防部宣布與美國波音公司簽訂52億 美元(約404.7億港元)協議,將購買25架「新一代」 F-15IA 戰機。這筆軍購是今年較早時美國政府和國會批准 的對以援助方案一部分,以方還有再採購25架F-15IA的選 擇權。根據以軍發布的數據,去年10月本輪巴以衝突爆發 以來,以色列軍購協議總金額達到近400億美元(約3,113 億港元)。

根據巴勒斯坦加沙衞生部門上周六發布的數據,本輪巴 以衝突爆發以來,以色列在加沙的軍事行動已造成超過4.3 萬名巴勒斯坦人死亡、逾10.3萬人受傷。



家警告勢必 危及

美允用遠程導彈

德巡航導彈援烏壓力增

打擊俄境後,德國《明鏡》周刊網站報道,美國總 統拜登這一決定令德國總理朔爾茨「非常憤怒」, 因這勢必重新掀起德國援烏「金牛座」巡航導彈的 討論,而朔爾茨一直拒絕對此放寬。

《明鏡》周刊網站以「拜登的導彈擊中了德美關 係」為題報道,有關美授權烏軍使用美製陸軍戰術 導彈系統 (ATACMS) 打擊俄境內目標的決定,德 國政府在過去的周末已事先收到美方通知,但朔爾 茨及其團隊「對此並不高興」。

朔爾茨在巴西里約熱內盧二十國集團 (G20) 峰 會期間被問及對此決定的看法時,也沒有正面回 答,僅強調 「德國許多公民都為歐洲的安全與和平 擔憂」。德政府發言人則表示,朔爾茨「不希望交 付遠程武器」的立場不會改變。

成反對派國會選舉籌碼

因擔心將北約直接捲入俄烏衝突,導致局勢升級,朔爾茨長期以來一直反 對向烏交付德國「金牛座」導彈,後者射程可達 500 公里,比英國「風暴之 影」巡航導彈和美國ATACMS更長。英國《金融時報》稱,在美國放寬限 制後,朔爾茲正面臨國內外輿論愈來愈大壓力,要求他放棄這個立場。德國 副總理兼經濟部長、綠黨出身的總理候選人哈貝克稱,若他在明年2月國會 提前選舉中獲勝,他將向烏提供「金牛座」導彈

德國國會國防委員會主席齊默爾曼則説,贊成援烏「金牛座」導彈的人在



正在運送 「金牛座 巡 航導彈。

網上圖片

馬斯克或參與調停俄烏 克宫:外交能力未知

業家馬斯克參與調停俄鳥衝突的可能性,俄羅斯克里姆林宮發言 人佩斯科夫當天回應稱,「他(馬斯克)在科技領域很有名,但在 外交上的能力仍然未知。」

俄新社等媒體報道,馬斯克先前曾多次就俄烏衝突有關問題發表 看法。在衝突持續1,000天之際,有美媒稱,美國總統拜登已授權 烏軍使用美國提供的陸軍戰術導彈系統(ATACMS),攻擊俄境內 縱深目標,這項決定是美國關於俄烏衝突政策的「重大變化」,馬斯

克就此表示,「問題是俄羅斯會作出回應」。

行和平談判。澤連斯基表示,就個人而言,在他 與特朗普、拜登和其他歐洲領導人 「坐下來聽」。馬斯克其後在社媒上轉

發相關訪問片段,並嘲

●馬斯克(左)邀特朗普到得州博卡奇 卡觀看 Starship 第 6 次試射。 美聯社

企圖破壞俄能源設施 一烏裔德國公民被捕

香港文匯報訊 俄羅斯聯邦安全局周三(11月20日)發布消息稱, 當局拘捕一名從波蘭入境俄飛地加里寧格勒州的烏克蘭裔德國公民, 此人準備對加里寧格勒州的能源設施進行破壞。

聯邦安全局稱,在漢堡出生的蓋度克,從波蘭進入俄加里寧格勒州

時被拘留。當局在搜查過 程中,從蓋度克的汽車中 繳獲半公升液體炸藥,目 的是破壞電力設施, 俄方 已就此刑事立案。

根據俄聯邦安全局消 息,蓋度克也參與了今年3 月加里寧格勒市一個天然 氣配送站的爆炸事件。



天然氣配送站爆炸事件。

《華郵》記者走訪黎家庭: 大量兒童戰火中無辜受害

壞,幾乎無法尋回安葬。

「以軍為何這樣做?」

在貝魯特南部村莊阿拉蒙,

一幢兩層高住宅凌晨遇襲被毀,11歲的穆罕 默德和7歲的埃利亞死亡。記者在現場看到 廢墟周圍散落孩子們的玩具、書籍和衣物碎 片,一名救援人員小心地在廢墟中挖掘,兩 名幼童的遺骸碎片非常細小,甚至可以托在 救援人員掌心。

在黎巴嫩蓋塔烏伊醫院中,不到兩歲的伊

凡娜全身被紗布包裹,她的住所9月底遭以 軍空襲起火,她全身40%以上部位三級燒 傷。伊凡娜的母親、35歲的扎永痛不欲生, 「我永遠不會忘記那一刻,當火焰蔓延,我 只能把孩子從房間窗戶丢出去,才能救下 孩子。他們(指以軍)為什麼要這樣做?」

在貝魯特南部,7歲男童穆罕默德在一間 小商舖協助售賣水和咖啡,他每天從早上7 時工作到深夜,每天收入折算僅2.7美元 (約21港元)。穆罕默德稱,他每天只有 一塊餅充飢,「其餘的食物都要留給母親